1. Inun paziente con ostruzione parziale delle vie aeree si interviene: 3
a) Con le sole pacche interscapolari Z
b) Con la sola manovra di Heimlich

c) Incentivando la persona a tossire e controllandola

d) Accoppiando pacche interscapolari alle manovre di Heimlich

2. lindice di massa corporea, BMI, si misura :
a) Peso (kg) /altezza al quadrato, (m?)
b) Altezza al quadrato (m?) /peso ( kg)
c) Peso al quadrato( kg?)/ altezza (m)

d) Peso (kg) per latezza (m)/ altezza al quadrato

3. Un infermiere osserva che il suo collega smaltisce una sacca di soluzione infusionale, deflussore e
agocannula appena rimossi da un residente come “rifiuti sanitari assimilati a rifiuti urbani”
I'infermiere ne deduce che il collega ha smaltito i rifiuti:

a) Non in modo corretto: deflussore e agocannula smaltiti nei rifiuti pericolosi a rischio infettivo

b) In modo corretto

¢) Non in modo corretto: agocannula smaltiti nei rifiuti pericolosi a rischio infettivo

d) Non in modo corretto: agocannula smaltito nei rifiuti con modalita specifiche di smaltimento

4. L'anosognosia in un paziente con ictus interferisce con il recupero in fase post-caduta perché il
paziente:

a) E’ facilmente affaticabile

b) Non & in grado di comunicare

c) Non & in grado di comprendere cid che gli viene richiesto

d) Non e consapevole della menomazione

5. Tutte le seguenti affermazioni riguardanti la malattia di Alzheimer sono vere, tranne:
a) La maggior parte dei casi sono familiari

b) L'attivita corticale cerebrale della colin-acetiltransferasi & ridotta
c) | sintomi iniziali spesso simulano la depressione

d) Non vi sono specifiche indagini di laboratorio patologiche




6.

1

L'informazione e il consenso quale principio etico rispettano?

a) Principio di giustizia

b) Principio di autonomia

c) Principio di beneficita

d) Principio di non maleficita

7.

Secondo le pilt recenti raccomandazioni nelle linee guida per la cura della cute, quale diqueste

manovre un tempo considerata utile per la guarigione delle piaghe non é piu permessa?

a) Lavare la cute lesa con soluzione fisiologica.

b) Ridurre I'esposizione della cute a umidita causata da incontinenza, sudorazione, o secrezioni delle ferite.

c) Massaggiare e frizionare in corrispondenza di prominenze ossee.

d) Idratare la pelle con prodotti idratanti.
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Quale delle seguenti & la causa pil frequente di embolia polmonare?
Trombosi venosa superficiale arti inferiori

Trombosi dell’arto dx

Trombosi profonda arti inferiore

Endocardite batterica

Che cosa s’intende per endemia?

La comparsa di un numero elevato di casi di una malattia in un’area limitata e in breve periodo ditempo
Il succedersi continuo e costante di un numero limitato di casi in un certo territorio

La comparsa di un numero elevato di una malattia in un breve periodo di tempo in un territorio molto
ampio

Nessuna delle precedenti & corretta

Il dolore neuropatico puod essere?
Urente

Associato a formicolio
Cronico-parossistico

Tutte
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Qual & il parametro pit semplice e pili fedele per misurare in un residente edematoso le variazioni
della ritenzione idrica?

L’ematocrito

La diuresi

Il peso delle feci

Il peso corporeo

. La diarrea inflammatoria nelle persone anziane & pil frequentemente causata da:

Shigella
Salmonella
Clostridium difficile

Staphylococco aureus

Durante la somministrazione di una sacca di concentrato eritrocitario un residente manifesta brivido,
febbre, rush cutaneo e dispnea. Quali sono gli interventi da mettere in atto?

Rallentare la somministrazione, avvisare il medico, se confermata la reazione sospendere la
somministrazione e inviare la sacca al servizio trasfusionale per gli accertamenti.

Interrompere la somministrazione, mantenere la via venosa, avvisare il medico, conservare la sacca ed
il set, prelevare un campione di sangue, attivare il servizio trasfusionale per gli accertamenti.

Avvisare il medico, rallentare la somministrazione, impostare terapia cortisonica, inviare la sacca al
servizio trasfusionale per gli accertamenti

Interrompere la somministrazione, avvisare il medico, rimuovere I'accesso venoso ed applicare ghiaccio

sulla sede di iniezione, inviare la sacca al centro trasfusionale.

I neurolettici long acting, detti anche depot, sono preparati particolari che permettono in un’unica
somministrazione la copertura terapeutica protratta per:

20-30 gg

8-10 gg

30-40 gg

10-15 gg




15. Per disartria si intende:

a) Incapacita di articolare in modo adeguato le parole per una lesione del S.N.C. o S.N.P.
b} Una alterazione della comprensione del linguaggio
c} Un movimento anomalo involontario
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Tutte le precedenti

16. Nella tecnica di iniezione intramuscolare, é indicato:

a) Evitare il massaggio in quanto puo favorire la dispersione del farmaco
b) Favorire il massaggio per agevolare 'assorbimento del farmaco

c) Iniettare rapidamente con una velocita di 50 secondi/ml

d) Favorire il massaggio per potenziare il principio attivo del farmaco

17. Quale di questi non & un effetto degli analgesici stupefacenti?
a) Miosi

b) Ipotensione

¢) Riduzione della diuresi

d) Aumento dell’ampiezza e della frequenza del respiro

18. La broncopneumopatia cronica ostruttiva (BPCO) é caratterizzata da:
a) Dilatazione e assottigliamento delle pareti bronchiali

b) Ostruzione cronica parzialmente reversibile delle vie aeree

c) Febbre, tosse secca, dimagramento

d) Tutte le precedenti alternative sono corrette

1" DOMANDE APERTE

1) RSA: uso dei mezzi di contenzione fisica. Quali competenze teorico pratiche & necessario che
I'Infermiere possegga.

2) RSA: utente diabetico insulino dipendente con crisi ipoglicemica. Quali competenze teorico pratiche &
necessario che l'Infermiere possegga.

3) RSA: Utente in alimentazione artificiale enterale tramite PEG. Quali competenze teorico pratiche &

necessario che l'Infermiere possegga.




